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V hromadě zkrouceného kovu poblíž jedné z budov nemocnice je pořád ještě možné
rozeznat sanitku. Osobní automobily v okolí ale výbuch spálil k nepoznání. Řízená letecká
bomba zasáhla areál nemocnice a tlaková vlna zničila vše, co jí stálo v cestě.

 

„Bomba letěla přes zdi nemocnice, narazila do vysokého stromu a dopadla na garáž,“
říká Oleksii Datsenko, přednosta chirurgické kliniky.

 

Serhii Tahanskyi, příslušník ochranky, byl v okamžiku výbuchu v technické budově – ta byla téměř
celá zničena. S neuvěřitelným štěstím vyvázl pouze s šokem – na rozdíl od svého milovaného psa
Malyše, který utrpěl otřes mozku.

„Ozvala se velmi hlasitá exploze. Byl jsem celý od prachu. Vyběhl jsem ven – všude kolem
hořelo. Měli jsme na dvoře psa, po výbuchu částečně ohluchl,“ vzpomíná Serhii.

 

Výbuch poškodil budovu nemocnice, kde jsou léčeni pacienti s endokrinními onemocněními, včetně
cukrovky. Nepoškozené nezůstalo ani jedno okno.

„Výbuch vyrazil okna na obou stranách endokrinologického oddělení. Okna i dveře byly
vyrvány z pantů, tlaková vlna poškodila nábytek, a dokonce se zvedla i střecha,“
vysvětluje Oleksii Datsenko.

 

Jednalo se už o druhý útok na nemocnici. V prvním případě poškodil hlavní budovu nemocnice
útočný dron.

„Na jaře roku 2025 jsme v areálu po první explozi nainstalovali 187 oken. Bez toho by
musela nemocnice výrazně omezit provoz,“ říká Yevhen Svyrydov, stavební inženýr z
Člověka v tísni.

 

Když byla nemocnice znovu zasažena, opět jsme zareagovali. Díky podpoře soukromého českého
dárce Iva Lukačoviče jsme nainstalovali a opravili téměř 200 oken.

„Bez vaší pomoci bychom to prostě nezvládli. Jde o obrovské náklady, které si nemocnice
prostě nemůže dovolit,“ dodává Oleksii Datsenko.

 



Jako město na frontové linii čelí Charkov neustálému ostřelování a velkému počtu vnitřně
vysídlených osob, a proto se potýká s vážnými problémy v oblasti zdravotní péče. Nemocnice ve
městě pracují pod obrovským tlakem. V době války musí mít lidé více než kdy jindy přístup ke
kvalitní lékařské péči. Proto zdravotnická zařízení v Charkově nadále podporujeme, aby mohla
pokračovat ve své práci a zachraňovat lidské životy.
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